

男子腹中抽出36斤积水

看到日渐衰弱的儿子,老父亲却因凑不到手术费而感到无能为力

县市新闻征集令

县市版是本报面向烟台各县市的新闻专版。不管是部门政策还是突发事件,只要您有线索,都可以和我们联系。新闻热线:967066,邮箱:jup2007@126.com。

□记者 于涛
sdtyt@sina.com

60岁的王守亭坐在空荡荡的房子里,眼神呆滞而恍惚,屋里只有一个旧式的壁柜陪伴着他。他怎么也想不到,到了知天命的年纪,自己却不得不面对了一个无法接受的现实:眼睁睁看着儿子在病床上日渐衰弱,却无能为力。“恨不得自己先去了。”谈到儿子,老人好几次这样说。



王守亭的儿子如今腹胀如鼓,除了呆在床上他哪儿也去不了,什么也干不成。(图片由王守亭提供)

老伴刚痊愈,儿子又病倒

王守亭的家在栖霞市官道镇逍遥庄村,记者从栖霞市区乘出租车出发,和司机师傅一路跟着导航,才七拐八拐来到这个偏远的地方。

进了王守亭的屋子,记者的第一感觉就是“空旷”,这间房子除了一个灶台和两个土炕,唯一的家具就只有一个矮小的壁柜,上头放着两个喝水的杯子。用“家徒四壁”来形容他的家再贴切不过。王守亭说,家里本来就困难,以前靠五亩地里产出的粮食勉强

度日。几年前老伴得了脑血栓和肺气肿,虽然后来痊愈,却再也无法干重活;家中的地只能靠他打理,他年纪大了,也显得越来越力不从心。

可是屋漏偏逢连夜雨,还没等王守亭一家从老伴生病的困境中挣脱出来,王守亭的儿子又突然病倒了。为了给儿子筹钱治病,王守亭已经卖掉了家里的所有家产。由于要带着儿子四处看病,家里的地也无人照料几近荒废。

治疗费不够,三次手术全取消

王守亭的儿子今年30岁,以前在外给人打零工养家。据王守亭说,每年家里收粮食的时候,他都会回来帮着家里干活,顺便把在外头挣的钱带回来。就是靠着这些钱,再加上低保,家里才撑下去。

可2010年2月份的一场感冒后,儿子的肚子突然像充了气似的越来越鼓,到后来简直像个孕妇一样,他也丧失了行动能力。经医院检查,儿子得了“结核性心包积液”。在上海住院后,光从王守亭儿子的腹腔中,就抽出了36斤液体。

为了治病,王守亭带着儿子跑遍了各大医院,却都不见好转。期间他四处哀求亲戚朋友借钱,看病总共花费了近十二万元。

今年八月,王守亭终于在上海抓住了一根救命稻草,上海长海医院的大夫告诉他,只要做手术,他的儿子就能好起来。可光手术费就要五万元,家里实在拿不出钱的王守亭只好求助媒体,众多好心人伸出援手为他捐助了五万余元。

就在王守亭以为终于可以松口气时,突然接到医院通知,手术不能马上就做,王守亭的儿子还需要先住院进行药物排液治疗。但是在住院几天后,王守亭发现好心人捐的钱早已不够手术费了。由于没有钱交手术费,儿子的三次手术都被取消。目前王守亭的儿子已经停止了每天使用的药物,只能躺在医院的床上静静等待着命运的安排。

为筹钱看病 曾想过卖肾

提到在上海照看儿子时的情形,王守亭有些哽咽,他说,看着儿子这么遭罪,他心里特别难过。万般无奈之下,王守亭回到栖霞想办法凑钱。可之前给儿子治病时,村里的乡亲们也借给了他很多钱,这次回来,王守亭再也不忍心给村里同样并不富裕的乡亲们添麻烦:“我去别人家,人家拿出一百块钱说‘老王,去买点东西补补吧’。但这是人家的血汗钱,我不好意思收。”

因为医生说他的儿子需要补营养,王守亭就买了10个鸡蛋。他说,当初以为这10个蛋里都是母鸡,下了鸡蛋好给儿子补补,没想到孵出来后只有四只母鸡。说这话时,王守亭家的鸡羽毛光亮,在院子里精神饱满地走来走去。可一旁的他却瘦小干枯,一头白发,像一个全身养分都蒸发掉的人干儿。他说,现在他只简单吃点青菜:“我跟鸡吃一样的,儿子就指着这鸡补营养了。”

王守亭说,为了凑钱,他也想过卖肾等非正规渠道。可是一想到家里现在只剩他一个劳力,一家老小都要他来照顾,就断了这个念头。“我就这么一个儿子,他就是家里的顶梁柱啊,他要是没了,还不如我没。”谈到儿子,王守亭无奈地说。他想找好心人求助,希望能凑够手术费,让远在上海躺在冰冷病床上的儿子,能够感受到来自家乡人们的温暖。

快板现代舞 演绎莎翁名作

由三宝作曲的音乐话剧《罗密欧与朱丽叶》11月18日上演

□通讯员 郑璐
□记者 孔雨童

11月18日,莎翁名作《罗密欧与朱丽叶》将登上烟台大剧院的舞台。此次中国版《罗密欧与朱丽叶》由中央戏剧学院导演系教授姜涛执导,著名音乐人三宝作曲,关山作词,而“罗密欧”与“朱丽叶”的扮演者将启用两位神秘新人。



原著诞生450周年,经典再现

作为莎士比亚笔下家喻户晓的作品,《罗密欧与朱丽叶》剧中超越时空的诗意图和对白至今沁人心脾,令人过目成诵。

该剧执行导演王婷婷介绍,《罗密欧与朱丽叶》的剧本于清朝咸丰年间传入中国,曾经在国内有过约五次排演经历。1937年中国剧坛上的一件大事,就是上海一家业余剧团以强大的创作阵容演出了《罗密欧与朱丽叶》,将写实的布景运用到了演出中;1955年苏联专家运用斯坦尼斯拉夫斯基的心理现

实主义创作方法,在中央戏剧学院排演《罗密欧与朱丽叶》是该剧在中国的第二次排演;1961年,张奇虹导演的版本将结尾罗密欧与朱丽叶的死亡处理成了“雕像”,引起不小争议;1981年,徐企平教授在上戏排演的版本,让男女主角在服毒后的弥留之际渐渐苏醒,看着爱人离去却无力回天;2011年,孟京辉指导的舞台剧《罗密欧与朱丽叶》完全颠覆传统做法,仅保留了人物关系和部分经典对白,充满现代感。而此次即将上演的将是一部音乐话剧。

作曲三宝说,“有别于音乐剧的是,剧中的10首歌叙事功能并不是很强,但却深切表现出主人公的情感,是重要的舞台渲染手段。”

《罗密欧与朱丽叶》改编自阿瑟·布卢克1562年创作的小说《罗密欧与朱丽叶的悲剧历史》,今年是这部作品诞生450周年。出品方豪思国际总裁叶迅称:“我们希望借这个机会,呈现给中国观众一个当代的《罗密欧与朱丽叶》,2014年是‘莎士比亚诞辰450周年’,全世界将又一次掀起莎士比亚高潮。”

笑中带泪,中国元素贯穿其中

此版《罗密欧与朱丽叶》抓住了莎翁作品的精髓,同时又强调了中国元素和特色。导演姜涛认为,虽然《罗密欧与朱丽叶》是莎士比亚的经典作品,但是“不被今天接受的经典不是经典”。经典应该是能满足各个时代各种审美需求的东西,是充满生命力的。

据了解,这次排演的《罗密欧与朱丽叶》首先在语言上下足了功夫,剧本综合了朱生豪、梁实秋等人的译本,试

图寻找一种符合当代审美习惯的语言。导演允许演员在表演时创造符合人物的语言,允许一些符合演员表演特色的语言。

其次,在歌曲方面,在三宝创作的10首曲子的基础上,关山撰写的歌词是符合当代审美习惯的,这拉进了该剧与当代观众间的距离。姜涛说:“我们强调了《罗密欧与朱丽叶》的喜剧原色和诙谐幽默的成分,这并非违背莎翁,在欧洲的剧场里,大部分剧团排演的《罗密欧与朱丽叶》是充满笑声和欢乐的。

剧本中大量的‘笑料’和‘噱头’将在这一次排演创作中得到当下的、创新性的充分展现,而‘罗朱’结局的悲剧性则会引发更深刻的思索,这将是一部笑中带泪的作品。”

除此之外,这台演出中还将出现观众熟悉的中国舞台艺术元素,灵活运用各种演绎手段,营造动感舞台,如运用传统曲艺的“快板”、“快书”等“说唱手法”来介绍剧情,用“现代舞”来呈现舞会场面,用中国武术与京剧的“武打”来代替西式的“斗剑”等。